

DISTRAYENDO LA PLUMA

¿QUE PIENSAN LOS JOVENES?

El gran rotativo madrileño, «El Sol», ha tenido la felicísima idea de celebrar una encuesta entre la juventud española, sometiendo a la misma un amplio cuestionario que abarca todas las manifestaciones de la vida en que ésta se desenvuelve.

Lleva por título la frase que encabeza esta croniquilla y su índice, admirablemente sumariado, responde a los siguientes conceptos.

La vida—1929—España—La cultura—Amor—Trabajo—Deporte—Política.

Según declaraciones del mismo diario, lleva ya recibidas incalculable número de contestaciones, nota reveladora del interés que la empresa ha despertado entre la pléyade de hombres todavía en formación de la actual generación.

No es vano augurar ha de resultar curiosísima y de indudable importancia la encuesta que comentamos, pudiendo constituir el exponente aproximado de la opinión en embrión, para que, en un futuro que no podemos determinar, venga a conquistar a la sociedad entera, redimiéndola de los defectos de un pasado no lejano.

La generación que declina no concibe grandes esperanzas en la que le va a suceder. Le moteja de indiferente, porque no se pronuncia con estridencias en las cuestiones políticas y sociales. Solamente exterioriza su entusiasmo, su pasión por el deporte. Una juventud que busca sus grandes emociones en las patadas y en los puñetazos; que se solaza con exóticos y extravagantes espectáculos; que se deja arrastrar en exceso de las voluptuosidades del sensualismo, no puede pensar con el cerebro, ni contribuir al perfeccionamiento del mundo espiritual, porque el cultivo físico ejerció evidente predominio sobre el intelectual. Así enjuician las primicias de la juventud actual los sesudos varones que se ven empujados con ardorosa violencia por los empujones de la nueva y brillante generación literaria.

Que sean estos los tiempos del deporte, no lo negamos, pero ello no quiere decir que todos los jóvenes se entreguen única y exclusivamente a él, anulando por completo toda manifestación del intelecto. Sería tanto como afirmar que nuestros padres y abuelos sin excepción, fueron toreros y flamencos, aficiones predilectas de la época. No, admirados y respetables primates del saber; no todos son deportistas. La inmensa mayoría acuden a los campos deportivos a distraer la tarde festiva al igual que hacían ustedes los días de toros.

La generación actual siente ansias de cultura, de renovación, de progreso... Pu-

rificar las costumbres encauzándolas por los senderos de la libertad sin caciquismo, de la igualdad sin privilegios, de la fraternidad sin hipocresías, son anhelos palpitantes, con el brio juvenil en los pechos, de los incipientes ciudadanos.

Los tiempos de la trasguerra han producido una honda conmoción quebrantando las más rancias costumbres. Una ola de positivismo y de grosero materialismo ha invadido el mundo socavando los cimientos de las más puras tradiciones. ¿Quién ha resistido los embates del monstruo apocalíptico? Nadie ha sabido levantar un dique que contuviera la invasión arrolladora de la corriente universal modernista engendrada en el cataclismo mundial.

Y como muy lógico, espíritus en vaivén, los primeros en sentir esa influencia, en asimilársela han sido los jóvenes. De ahí el que las diversas manifestaciones de la vida toda, hayan experimentado una transformación insospechada. Pero como esto tiene visos de accidentalidad, durará solamente hasta el afianzamiento de la generación en estructura, la que seguramente ha de traer a España los albores de un nuevo amanecer.

Si, señores: a pesar de los campeonatos apasionados, de los cabarés y antros del vicio, cobijo de jóvenes... y viejos, la juventud de ahora, la que nutre en gran número las Universidades y demás centros de varia cultura, se caracteriza por sus afanes en pro del saber, por su acendrado amor al progreso en todos sus órdenes y por cuanto redunde en beneficio del engrandecimiento de la patria, a la que desearían colocar en las avanzadas de las naciones que ostentan hoy la primacía de la civilización.

Aguardemos con latente optimismo el resultado de la encuesta, muy digna de aplauso, porque nos dejará traslucir las corrientes a seguir en la trayectoria de la vida por la juventud que empieza a asomarse a ella.

ANTONIO C. LAVIÑA

EN DEFENSA DEL CANFRANC

DICE "HERALDO DE ARAGÓN,"

A las seis de la tarde del lunes, se reunieron en el salón de comisiones del teatro Principal, los representantes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad rústica, Centro Mercantil, Asociación de Labradores, Casa de Ganaderos, Fomento del Canfranc y S. I. P. A., que habían sido convocados por el alcalde para tratar de las gestiones que deben realizar-

se hasta conseguir en la línea del Canfranc el establecimiento del ancho de vía internacional.

La autoridad municipal expuso el objeto de la reunión, iniciada por un escrito que había presentado al Ayuntamiento la Cámara de Comercio.

Hizo historia del asunto, aludiendo a los trabajos realizados hace algunos años, y habló de las manifestaciones hechas por el monarca en cuantas ocasiones aludió a la línea del Canfranc.

También se refirió a los acuerdos adoptados en las reuniones celebradas por el Fomento del Canfranc.

Manifestó que la reunión tenía carácter puramente particular, sin otro fin que el de recoger las opiniones de cada organismo representado y determinar las normas que han de seguirse para conseguir una realidad en las aspiraciones de todos.

El presidente de la Cámara de Comercio expuso la actitud de la entidad que representaba con relación a este asunto, estimando que se trataba de algo de extraordinaria importancia para la riqueza comercial e industrial aragonesa, especialmente a Zaragoza.

Entendió que debían iniciarse inmediatamente las gestiones que se estimasen necesarias.

En el mismo sentido habló el presidente del Centro Mercantil, que expuso las dificultades existentes para el comercio de exportación con la actual anchura de la vía internacional de Canfranc.

Se pronunciaron en igual forma los demás concurrentes a la reunión.

El alcalde dijo, que de conformidad con lo propuesto por el Fomento del Canfranc debería trabajarse para conseguir al propio tiempo la electrificación de la línea del Canfranc en el trozo comprendido entre la estación de los Arañones y Jaca.

El representante del Fomento del Canfranc habló de la urgencia que requerían estos asuntos y dió cuenta de los ofrecimientos recibidos de la Compañía francesa de Midi, que se comprometía a facilitar la energía eléctrica para el caso de que no pudiera disponerse de momento en la parte española que se proyectaba electrificar.

Los reunidos se mostraron conformes con llevar a cabo las gestiones iniciales de estos asuntos, y convinieron finalmente en que durante el próximo viaje del alcalde a la Corte, visite y exponga estas aspiraciones al presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles, al ministro de Fomento y al director general de Enseñanza Superior y Secundaria.

Por ahora solamente se trata del ancho de vía internacional en la línea de Zara-

goza a Canfranc y de la electrificación de trozo Arañones—Jaca.

El representante de la Cámara de la Propiedad rústica, dijo que si se conseguía llevar a feliz término estos deseos, podrían modificarse los cultivos de frutas, abriendo un nuevo cauce a la riqueza aragonesa.

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Ha muerto el Tfgre. La noticia, aunque esperada, ha causado emoción y eso que para Clemenceau había terminado su misión histórica.

Era el hombre representativo de otra época. Con él terminan una edad y una ideología; porque el mundo tiene otra concepción distinta a la suya y marcha por otros derroteros, afortunadamente.

Y, sin embargo, Mr. Clemenceau quedará perennemente consagrado como una gran figura histórica y la posteridad le rendirá la debida pleitesía y el homenaje debido a los excepcionales.

Salvó a Francia y recuperó para su patria la Alsacia y la Lorena; pero fué el inspirador del Tratado de Versalles, imponiéndolo con férrea voluntad y pasando por encima de Wilson y de sus ocho puntos, tratado del odio, en el que se condensó toda la terrible fórmula del *Voe victis*.

Es axiomático que Francia ha tenido siempre la fortuna de contar con el hombre del momento. Después de 1870 surgió la gran figura de Gambetta. En 1917 se ha impuesto la de Clemenceau y con él la de Foch, que han sido las de la victoria, de la revancha y de la paz.

Pero esa paz de Versalles hubiera seguido significando la guerra sin fin, convertido en apóstol del acercamiento de los pueblos y de la fraternidad humana, aprovechándose precisamente de la horrible visión apocalíptica de la catástrofe que Remarque pinta de modo tan magistral en su famoso libro «Sin novedad en el frente».

Tiene fama Castilla de que hace los hombres y los destruye; pero este no es defecto privativo de Castilla sino que alcanza a todos los pueblos y a todas las razas.

Clemenceau fué el ídolo de las multitudes en los momentos de la tragedia de París, como consecuencia del desastre de Sedán y perdió todo el favor de sus conciudadanos cuando se opuso con certero instinto a toda alianza con la Rusia zarista.

Pero, la fortuna veleidosa le reservaba el gran triunfo de la rehabilitación de Dreyfus y el de ser el elegido para acabar satisfactoriamente la gran guerra.

Con la paz comenzaba para el Tigre,



Lea usted LA UNIÓN

sino el olvido y la ingratitud, por lo menos el apartamiento de toda gestión pública, porque Francia ha comprendido que Clemenceau no era el hombre del nuevo período histórico.

Y así se vé pospuesto a Deschand para la presidencia de la República y así se le aleja de toda gestión pública, retirándolo a su casa de la Vendea o a su cuarto de planta baja, oscuro y modesto de la rue Franklin, donde acaba de morir, apartado de todo lo externo, pero no de todos, puesto que el pueblo francés le ha seguido tributando la consideración debida a sus enormes merecimientos.

Francia pierde una de sus más grandes figuras representativas con la muerte de Clemenceau, cuya vida ha sido un continuo batallar. A nuestro juicio, muere cuando debe morir, porque de vivir más tiempo hubiera estado expuesto a sufrir el desvío y la indiferencia de sus conciudadanos en esta nueva era que comienza, tan distante de la en que ha sido actor principal.

Y es que el mundo marcha y lo hace a pasos agigantados, deshaciendo ídolos, hacia una estructuración distinta de la humanidad.

Las nuevas generaciones apenas quieren saber de las que las han precedido. Son iconoclastas de todo lo anterior que, a lo sumo, relegan a los salas frías y a los catálogos de los museos como algo curioso que se debe conservar para que unos eruditos, algún día, los haga surgir a la extraña curiosidad de las gentes.

Sin embargo, no queremos ni debemos hacernos a la idea de que el nombre de Clemenceau pueda quedar relegado al olvido en el corazón de todo francés, porque sin él, acaso los últimos bárbaros llegasen a escribir sobre las ruinas del territorio de la República un epitafio como este: «Aquí fué Francia» y la civilización quizá hubiere tomado otros rumbos opuestos a los que actualmente sigue.

Y no hay pueblo que se resigne a pasar a las páginas de la historia como algo que ya no es.

Ello no quiere decir que con el Tratado de Versalles haya surgido el imperio de la justicia. Muy lejos de eso y no lo han representado, ciertamente, ni Clemenceau ni Poincaré.

Para que tal sucediera han tenido que pasar años y que Briand, lleno de fé y de optimismo, dentro de su proverbial espíritu escéptico, tomase sobre sus hombros la pesada carga de ir haciendo cambiar la ideología de su pueblo y de que realizase en París, en Ginebra y Locarno la admirable obra de la confraternidad universal.

Por eso decimos más arriba que Francia ha tenido siempre la fortuna de contar, en todo momento, con el hombre adecuado. Clemenceau ha sido el que ha infundido nueva savia a nuestros vecinos para que llegasen a ganar la guerra. Briand es el consagrado para consolidar la paz, pero el uno ha sido el necesario precursor del otro y ambos los constructores obligados de la nueva historia de Francia.

Por propia voluntad, los restos de Clemenceau no irán al Panteón. Ello no importa. Donde quiera que repose y reposarán, sin duda alguna, en la heroica tierra vendeana— allí debe ir el recuerdo y el homenaje de nuestros vecinos, como tributo obligado al patriotismo del gran hombre, cuya vida gloriosa acaba de terminar.

B. Lois.

Madrid 24 de Noviembre de 1929.

INSTITUTOS DE LA INFANCIA

UNA BUENA OBRA

Hablar de una buena obra, cuando ésta lleva consigo el marchamo de un discutible acierto equivale a ponernos en contacto con ese principio eterno conocido por los hombres con el nombre de *Verdad*.

Y a fé que ninguna verdad tan noble por lo excelsa, como aquella que nos traza el camino a seguir, si anhelamos una más fuerte, y por tanto menos doliente humanidad.

¿Cómo conseguir el acercamiento a tan bello ideal? He aquí el postulado: *La Salvación de la Infancia*.

UN INSTITUTO MODELO.—En la progresiva Ciudad de Zaragoza, donde tan alto ha sabido colocar su pabellón el cuerpo médico, existe en una de sus principales vías, Calle Alfonso XIII, primer piso, una Clínica de la Infancia cuyo nombre científico es *Instituto Nipiológico* del cual es propietario y director, el cultísimo médico Sr. Cuenca.

Hombre joven y de tesón para el trabajo, nos habla—en la visita que le hacemos—del gran número de niños enfermos que existen cuyas dolencias son debidas en su mayor parte, a una defectuosa dirección en el período en que están encomendados a la vigilancia casi exclusiva de las madres, las cuales obran con la mejor intención, pero ignorando las prácticas a seguir con los niños para el normal desarrollo de estos.

Y a evitar esto, precisamente, tiende la creación de mi *Instituto*.

PLAN A DESARROLLAR.—El *Instituto Nipiológico*, bajo mi dirección, tendrá por objeto: pasar consulta y revisión de niños, tanto enfermos como sanos, desde su primera edad, recomendando que su conocimiento primero fuese, a ser posible, en los primeros días de su nacimiento.

Esta Revista o inspección sería periódica y total, comprobando las alteraciones que haya sufrido, sean favorables o desfavorables.

Además se vacunarán y revacunarán en su tiempo debido, tanto de viruela como de difteria y tuberculosis, y en determinadas edades, incluso del tífus.

Para ese objeto y orden, y como ya hemos hecho anteriormente, se regalarán a cada niño reconocido una *Cartilla Nipiológica*, en que irán cuidadosamente anotadas estas formalidades, retratos de distintos periodos del niño, y también algunas observaciones prácticas para las madres, que será conveniente no olviden.

Estas cartillas serán guardadas por los familiares del niño, y a cada una corresponderá una ficha, que quedará en el *Instituto Nipiológico*.

DEPENDENCIAS DE LA CLINICA.—Lo forman instalaciones tan bien montadas con todos los adelantos modernos, como lo están, entre otras, la Sala de Cirujía de Especialidades; el Fichero Americano, para las fichas de los niños enfermos; Radioterapia profunda y superficial; Corrientes alternas; Playa Artificial para baños de sol, etc. etc.

También existe un teléfono interno que transmite a una habitación contigua los datos que se obtienen del enfermo al ser reconocido y que pasan a la ficha correspondiente.

NOTA FINAL.—Encantados de cuanto hemos visto y oído durante la breve visita hecha a tan notable *Instituto Nipiológico* nos despedimos del Sr. Cuenca, alma y vida de tan valiosa institución médica anhelando siga ascendiendo en el elevado plano de sus reconocidos aciertos, para mejor provecho de la infancia doliente y mayor satisfacción de un tan benémerito doctor.

Información de EBRO-PRENSA

Pida Vd. siempre

Cafés "EL PATO,"

Será su marca preferida

(Publicidad EBRO-PRENSA)

Del Ayuntamiento

El Presupuesto municipal

Nombrada la Comisión de vecinos que ya conocen nuestros lectores—y a la que hemos de añadir los nombres de D. Roque Castán y D. Agustín Coso, involuntariamente omitidos en nuestro número anterior—, ha consagrado su labor, durante toda la semana, a revisar y estudiar con detenimiento el presupuesto para el 1930, decidida a llevar a su capítulo de gastos economías que den satisfacción cumplida a las aspiraciones del contribuyente.

El Presupuesto, confeccionado a base de seguir por rutas de rápido mejoramiento en todos los órdenes de la vida local, sentir del que el Ayuntamiento no había hecho cuestión cerrada e irrectificable, ha ofrecido no pocos motivos de estudio, resultando tarea ardua y delicada el encontrar partidas que pudieran ser eliminadas sin quebranto para intereses muy respetables y atendibles.

Parece ser que se deja en suspenso el empréstito que el Ayuntamiento tenía anunciado para obras de saneamiento y reforma de la red de conducción de aguas, y en tal sentido puede rebajarse el presupuesto, por este concepto, en la cantidad que exige el interés para la operación económica proyectada.

Suponemos que acuerdo tan interesante habrá sido ampliamente discutido, y fruto de esta discusión será el convencimiento de la no urgencia de las reformas proyectadas: creemos también—siempre en el terreno de las deducciones—que se habrán dejado sentados procedimientos a seguir en ulteriores ejercicios para que, por un orden metódico, dando prioridad a las más urgentes pueda realizarse el proyecto de obras en varios ejercicios y por lotes cuyo importe sea compatible con el presupuesto ordinario o sin llevar a él grandes alteraciones.

Teniendo como base de la gestión realizada, el que todos en ella han puesto el máximo interés, fijando su atención en el bien general sin apasionamientos ni prejuicios, nuestra labor informativa queda reducida a trasladar al público los puntos más salientes del documento que la Comisión ha elevado al Ayuntamiento y que éste en sesión de pleno ha aprobado el martes último.

Dice la exposición citada que después de detenido examen ha conseguido la Comisión una baja en los Presupuestos de 1930 de 85.218'10 ptas. «después de tener en cuenta que de los intereses calculados para el empréstito, tan solo podía deducirse la cantidad de 24.000 pesetas ya que el resto de estos intereses había de invertirse en atenciones ineludibles de pago para terrenos para la Universidad y también que habrán de aumentarse 2'420 pesetas para contribuciones y el 20 por ciento de propios».

(Parece deducirse de las anteriores líneas, transcritas literalmente—no conocemos el Presupuesto— que en la cantidad fijada para intereses del empréstito van incluidas las atenciones de pago de terrenos.

Hechas las citadas deducciones—sigue diciendo la Comisión— resulta la baja de las referidas 85.218'10 ptas. pero modificando su criterio respecto a la construcción para mercado de cerdos creen que estas obras deben hacerse, la cantidad de 85.218'10 pesetas queda reducida a 73.218'10.

Expone la Comisión su deseo, para que alcance su cometido y labor alguna finalidad práctica, y así lo suplica a la corporación municipal, «que el presupuesto de ingresos del año venidero se ajuste al de gastos por lo que del de ingresos habrán de deducirse todos los aumentados sobre el Presupuesto de 1929 y varias partidas de éste hasta conseguir la nivelación con las 448.565'15 pesetas a que ascienden los gastos».

Propone también la Comisión que las partidas a deducir relacionadas en el Presupuesto de 1929 sean las del 5 por 100 sobre alumbrado y el impuesto de inquilinato y que el resto de la cantidad total rebajada se aplique a la disminución de los impuestos que el Excelentísimo Ayuntamiento crea más conveniente si bien se vería con suma complacencia se invirtiera en disminuir el ingreso por el suministro de aguas de riego. Se ha fijado la Comisión—dice en su párrafo final el documento que glosamos— en suprimir el ingreso del 5 por 100 sobre el alumbrado eléctrico y el de inquilinato por entender que ambas rebajas benefician a todos o a casi todos los vecinos de Jaca.

El Ayuntamiento oyendo el sentir de la Comisión ha decidido rebajar en 25 céntimos por hectárea la cantidad fijada por el suministro de aguas para riegos.

Para terminar esta información en la que hemos pretendido reflejar el actual estado del debatido problema de los Presupuestos municipales, transcribimos las cuartillas que ante la Corporación municipal leyó D. Enrique Bayo denotadoras de una clara visión de su responsabilidad ciudadana y cuya alteza de miras ojalá encuentre imitadores en los llamados a dejar oír su voz en los asuntos locales.

Dijo así el señor Bayo.

He hilvanado estas cuartillas (malas por ser mías, pero llenas de buena intención) para exponer a todos los presentes mi juicio sobre lo efectuado y mi opinión para lo que se ha de efectuar, creyendo con ello conseguir dos cosas: una, la de descargar mi conciencia de la responsabilidad que contraí al aceptar este puesto (lo efectuado) y la otra, contribuir con mi esfuerzo al mejoramiento de esta Ciudad para todos muy querida (lo que se ha de efectuar).

Ante todo debo hacer presente que lo que voy a exponer, es mi sola y exclusiva opinión no arrogándome representación de nada ni de nadie, en absoluto gestá claro eh!

Todos saben en la forma por la cual me encuentro aquí y yo al aceptar este puesto me creí en el deber de conseguir que se rebajara el total del presupuesto para el año próximo, que todos reconocemos que era excesivo, ¿no es así? juicio que yo solo sin indicación ni presión de nadie ya había hecho presente al Sr. Alcalde antes de ahora. ¿No es verdad?

Dada la escasez y premura de tiempo no cabe duda que se ha hecho en una forma precipitada y poco razonada; en esto creo que estamos todos de acuerdo.

pero de momento, creo no cabía otra solución.

Ahora bien; yo soy el primero en reconocer que el Ayuntamiento, en el próximo año de 1930, se encontrará en una situación angustiosa al no poder atender como él quería o creía, servicios que quedan así mermados, pero será un año de crisis, de sinsabores, de sacrificio. Por esto me permito indicar, que en este mismo año de 1930 trabajando de buena fe, dejando al margen rencillas de clases y personalismos, que no conducen nunca a buenas obras sino a fomentar las malas pasiones, se puede trabajar, estudiando el medio de arbitrar recursos para atender los grandísimos gastos que se originan a toda ciudad que como la nuestra por sus condiciones topográficas la hacen acreedora al rango de gran ciudad.

Por lo tanto; con fe y perseverancia en el trabajo, sin desfallecimientos, haciendo ambiente y preparando la opinión y por último pidiendo apoyo a quien nos lo debe dar, creo se podría conseguir la prosperidad de nuestra querida ciudad que todos anhelamos y así laborando por ella laboremos por la Patria a la que todos sin distinción de clases, profesiones ni ideas tenemos la obligación de enaltecer y si llegara la ocasión, la de sacrificarnos.

Gacetillas

El día 20 del corriente en la Capilla del Santísimo Cristo de la antiquísima Iglesia parroquial de San Lorenzo de la ciudad de Lérida, contrajeron matrimonial enlace la encantadora y simpática señorita Herminia Rosell Lafuente hija de nuestro buen amigo el competente Subjefe de la Estación del Norte, Don Antonio, con el joven y muy digno factor de la misma estación Don José Torrero Mata.

Ofició en la sagrada y nupcial ceremonia el virtuoso párroco de Ulle, Don José Cantuer, próximo pariente de la desposada; actuando de padrinos por parte de la novia el padre de la misma y la distinguida esposa del Inspector agregado de los Ferrocarriles del Norte, Doña Margarita Alvarez de Borreda y por parte del contrayente, su bondadosa madre Doña Rosalía, Viuda de Torrero y hermano político Don Angel Morrilla.

A la ceremonia, además de los nombrados asistieron, Don Juan Costa, Inspector de Ferrocarriles, Don Alberto Angulo Jefe de la Estación y las distinguidas familias leridanas señores Llorens, Laborada, Vila, Ribes, Callavé, Hortelano, Falcó, Borrós, Espinet, Fitó, Lafarga y otras que sentimos no recordar.

Después de la ceremonia religiosa, la numerosa y selecta concurrencia fué obse-

EL SEÑOR

D. Felipe Pérez Otín

CARABINERO RETIRADO
FALLECIO AYER, DIA 27 A LOS 70 AÑOS DE EDAD
CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados viuda doña Nicolasa Larte; hijos Antonio y Carlos; hermano político, sobrinos y demás parientes

Doña Nicolasa

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida le ruegan una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 28 a las 16:15 y a los funerales que se celebrarán mañana, después de los oficios de la Catedral, por cuyos favores les quedarán sinceramente agradecidos.

JACA, NOVIEMBRE, 1929. CASA MORTUORIA: GIL BERGES, 7.

El Santo Rosario se rezará hoy a las 3, en la iglesia de los PP. Escolapios.

quiada con espléndido lunch en el Restaurant de la Estación de donde partieron los novios, para Barcelona, Valencia, San Sebastián y otras poblaciones a disfrutar los días de su luna de miel que deseamos sea fuente inacabable de dicha y felicidad.

Hacemos presente nuestra felicitación al nuevo matrimonio, extensiva a sus familias y muy en especial a su padre Don Antonio Rosell, jacetano y antiguo amigo nuestro.

Solemne y brillante resultó la procesión del Jubileo celebrada el domingo en esta ciudad.

Grandes filas de fieles, recorrieron las calles desde la Catedral, entrando en Santo Domingo para regresar al citado primer templo donde se celebraba la segunda visita. El Ilmo. señor Obispo subió al púlpito y con entusiasmo que denotaba su satisfacción por la gallarda actitud de los fieles de Jaca, dió las gracias por la espléndida manifestación de fe que acababa de hacer nuestra ciudad. El obispo —dijo— esta satisfecho de esta jornada gloriosa que llena de consuelo su corazón de padre.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora María Iguácel esposa de don Cristóbal Mateo. Felicitamos a tan venturosos padres, felicitación que hacemos extensiva a los señores de Iguácel, nuestros distinguidos amigos.

En sesión celebrada ayer por la Diputación Provincial fué nombrado Presidente de la misma el señor Maza.

Después de varios meses de estancia entre nosotros y durante los cuales han visitado la exposición y varias capitales de

España, ayer regresaron a Buenos Aires su residencia D. Juan Galé con su distinguida esposa Pilar Palà, hijos y madre política D.ª Segunda Laclaustra, Deseámosles un feliz viaje.

Falleció ayer en esta ciudad a los 70 años de edad don Felipe Pérez Otín, retirado del Cuerpo de Carabineros.

Durante su vida militar supo conquistarse el aprecio de sus superiores y confianza de sus compañeros, siendo en Jaca muy considerado por sus excepcionales condiciones. Solicitamente atendido por sus hijos baja al sepulcro dejando el recuerdo de su vida buena.

Descanse en paz y que Dios conceda a su viuda, hijos Anselmo y Carlos resignación en su desgracia.

Continúa el tiempo con tendencia a la lluvia si bien las temperaturas son agradables, circunstancia que permite se realicen las operaciones de siembra y las propias de la estación en condiciones muy favorables.

Temperaturas de la semana.

Día 21, Máxima, 6; Mínima, 1 sobre 0
—Día 22, Máxima, 6; Mínima, 3 sobre 0
—Día 23, Máxima, 9; Mínima, 1 sobre 0
—Día 24, Máxima, 11; Mínima, 2 sobre 0
—Día 25, Máxima, 10; Mínima, 3 sobre 0
—Día 26, Máxima, 9; Mínima, 2 sobre 0
—Día 27, Máxima, 9; Mínima, 1 bajo 0



TERCER ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente, en la iglesia de los PP. Escolapios, serán aplicadas por el alma de

D.ª GERARDA PUEYO LAFUENTE

E. P. D.

La familia agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.

Ama Hay una casada que criará donde convenga. Dirigirse a Dámaza Pérez, en la Huerta del Batán (Jaca).

Casa se vende la señalada con el número 9 de la calle del Castellar. Dirigirse al piso 1.º de la misma.—Jaca.

Establecimiento Comercial LA LUNA

Todo el mes de **Diciembre** haremos **grandes descuentos** con precios verdaderamente **desastrosos** liquidando los antes del **Inventario**. Será todo más **BARATO** que nunca.

VEA V. PRECIOS

Pañetes algodón batas.....	0'80
Lanillas vestidos.....	0'45
Sargas batas.....	0'70
Franelas dos pelos.....	0'80
Sargas cruzadas camisas.....	0'95
Lanas popelín vestidos.....	2'50
Paños abrigos fantasía.....	4'90
Astrakanes piel.....	12'80
Telas blancas.....	0'45
Panas cordoncillo.....	2'00
Cortes traje Caballero.....	11'00
Bánobas-colchas grandes.....	6'40
Mantas lana.....	11'00
Cortes de colchón.....	9'80
Juegos de cama bordados.....	14'90
Toallas rusas labradas.....	1'20
Toallas crepé bordadas.....	1'95
Camisas franela Caballero.....	5'90
Juegos interior opal Señora...	4'30
Gerseys abrigo Señora.....	4'90
Paños cocina cenefas.....	0'20
Servilletas rusas niños.....	0'25

Todo está por este orden y por ello le conviene proveerse de cuanto precise para invierno.

CASA ESPECIALIZADA EN PANAS

Géneros de punto de todas clases para Señora, Caballero y Niños.

Confecciones interior y exterior para Señora, Caballero y Niños.

Esta es la **CASA** que más **BARATO** puede vender por estar en contacto directo con los mejores **Fabricantes**.

Hay de todo cuanto necesite, de gusto selecto y ricas clases

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

Adolfo Martin

CALLE MAYOR NÚM. 10 - Jaca

¡SEÑORA!

Los VESTIDOS DE PUNTO que vende **EL ARCO IRIS** desde 10'50 pesetas en adelante, son de lo más moderno y de buena calidad. Hay también gran surtido para niñas, desde 7'50. GERSEYS de estambre, abiertos, colores lisos, para señora, desde 5 ptas

GUANTES :: PIELS :: PARAGUAS :: LANAS PARA LABORES ::

EL ARCO IRIS

MAYOR, 27
JACA

Casa en Huesca
Plaza
del Mercado
número 1

ALMACENES DE SAN JUAN
Jaca

Casa en Huesca
Plaza
del Mercado
número 1

CALLE MAYOR ESQUINA ECHEGARAY

UNA Y RESONANTE
GRAN QUINCENA DE GRACIA
del 2 al 16 de Diciembre próximo

Como en años anteriores, estos Almacenes liquidarán importantes partidas de géneros de invierno a precios que causarán sensación.

La importancia de nuestras compras directas y el desarrollo progresivo de nuestras ventas permiten que nuestra

QUINCENA
de
GRACIA

sea cada año de mayor
— éxito. —

No enumeramos artículos ni detallamos precios, ya que el público que nos viene favoreciendo con sus compras, es el primer convencido de que nadie como nosotros sabe **REGALAR** los géneros en estos días.

No deje de visitarnos durante nuestra **QUINCENA** si no quiere perjudicarse en sus intereses.

SOLO DEL 2 AL 16 DE DICIEMBRE

Almacenes de San Juan

— Calle Mayor esquina Echegaray —

Jaca, Noviembre de 1929

Casa en Huesca
Plaza
del Mercado
número 1

Casa en Huesca
Plaza
del Mercado
número 1